



街头绿化带——山桃花

景观提升、公园拓展、道路改造、广场建设……每一项工程都饱含着建设为民、绿化惠民的情怀,让每一个老百姓都能出门见绿,呼吸到更甜美的空气,欣赏到更悦目的景观,是园林人一直以来的追求。2023年,长治市园林绿化中心在市委的坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神为指引,坚决贯彻“绿水青山就是金山银山”理念,坚持绿色发展观,不断提升城市绿化建设品质,提高精细化管护质量,完善绿地服务功能,构建良好的城市生态环境,有序推进城镇园林绿化高质量发展,进一步提升了城市品位。

一年来,市园林绿化中心紧盯绿化建设,园林城市的魅力更加彰显。超额完成城市市政基础设施投资任务,先后实施了北环街增绿提质改造二期工程、人民公园海绵化改造项目,完成了客运东站裸地治理项目、老旧游园品质提升项目等绿化建设、改建项目,并按照年初计划,指导各县区园林部门开展工作,全市(含县、区)累计新增绿地面积81.74万平方米,改造绿化面积27.65万平方米,新增城市绿道17.3公里,建设口袋公园25处,小微绿地43处。潞州区绿化覆盖率达到47.73%,绿地率达到42.86%,人均公园绿地面积达到13.05平方米。

一年来,市园林绿化中心立足管养提质,绿色发展的画卷更加生动。“口袋公园”和“小微绿地”的建设是我市园林工作中的一大亮点。市园林绿化中心和各县区园林部门充分利用城市更新过程中的拆违腾退地、城市边角地和零星闲置地,通过“见缝插绿”“拆违还绿”“留白增绿”等方式,建设了数十处小而美、精而巧的“口袋

执「生态」之笔 绘「绿色」画卷

——长治市园林绿化中心有序推进城镇园林绿化高质量发展

文/本报记者 温媛

图/本报记者 宋春妮

公园”和“小微绿地”。绿化改造的完成,不仅减少了建成区范围内的黄土裸露地,改善了城市的景观环境和空气质量,还方便了群众就近游憩,扩展了城市绿色空间,让“推窗见绿、出门入园”成为更多市民的生活日常,让市民群众体会到园林绿化的“微幸福”。

一年来,市园林绿化中心围绕品位提升,园林文化的成果更加丰硕。扎实推进国家园林城市复查工作,积极推进人民公园海绵化改造项目,完成北环街增绿提质改造二期项目前期手续并开工建设,全面完成2023年老旧游园品质提升项目,全面完成承担的大气污染防治工作任务,全面完成年度杨柳飞絮药物治理任务,全面推进绿化建设,提升绿地管养水平,促进城乡绿化统筹,生态环境明显改善,城市品质显著提升,人民群众的绿色获得感、幸福感明显增强。

风头正劲,风光无限,风景可期!种下的是花草树木,改善的是城市生态环境,提升的是居民生活质量,收获的是经济社会和谐发展。2024年,园林绿化中心将继续贯彻落实习近平生态文明思想,进一步发挥园林绿化在改善城市生态环境、提升城市景观品质等方面的综合功能,为我市加快建设现代化太行山水名城贡献园林力量。



兵工园



北环街鸟瞰图



北环街分车带节点



公园花卉——梨花



公园花卉——月季



宪法公园



公园花卉——梨花

公园花卉——月季

宪法公园



太行公园掠影